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SPRAWOZDANIE Z ROCZNEJ DZIAŁALNOŚCI TOWARZYSTWA PRZYJACIÓŁ DZIECI NA TERENIE WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO W 2022 ROKU.

Posiedzenia Prezydium Oddziału Regionalnego:

Lubelski Oddział Regionalny Towarzystwa Przyjaciół Dzieci odbył 3 posiedzenia Prezydium Zarządu . Na posiedzeniach tych dokonywano oceny pracy Oddziału Regionalnego i jednostek podległych,  zatwierdzono bilans, przyjmowano do realizacji plany na rok 2023 Akcja Letnia , omawiano sytuację finansową Oddziałów. Podejmowano działania mające na celu utrzymanie działalności Koła Cukrzycowego / odejście wieloletniej przewodniczącej i  założycielki koła/  Jednocześnie wielokrotnie nasi przedstawiciele brali udział w posiedzeniach Zarządu Głównego TPD jak i spotkaniach czwartkowych online. W ciągu roku zmianie uległ skład Zarządu, ze względu na długotrwały brak kontaktu z Panią Zyskowską, nie uczestniczenie w posiedzeniach, trudności w zdobyciu podpisu na ważnych dokumentach.
Dane dotyczące członków Zarządu Oddziału Regionalnego w Lublinie

 W skład  Zarządu wchodzą:

Prezes Zarządu –Irena Kasperska -Dwórnik

Wiceprezes Zarządu – Iwona Łysakowska

Wiceprezes Zarządu – Wiesława Woźniak
Sekretarz Zarządu – Kosidło Beata
Skarbnik – Zyskowska Urszula / Kowalik Bożenna
Członek  Zarządu – Krupa Elżbieta
Członek  Zarządu – Janik Anna
Skład Komisji Rewizyjnej:

Przewodnicząca – Cieślak Mariola

Członek – Izabela Zygmunt

Członek -Adasik Beata

Stan  organizacyjny Oddziału Regionalnego:

W strukturach Lubelskiego Oddziału Regionalnego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci działały Zarządy Oddziałów:

1. Powiatowe:  Chełm.

2. Miejskie: Puławy, Kraśnik, Zamość
3. Koła specjalistyczne :

· Koło Pomocy Dzieciom i Młodzieży z  Cukrzycą – Lublin

· Koło Pomocy Dzieciom i Młodzieży z Niepełnosprawnością Intelektualną – Lublin

· Koła Pomocy Dzieciom Upośledzonym w Puławach ,
4. Koła Przyjaciół Dzieci (5 przy oddziale regionalnym )

5. Koła Przyjaciół Dzieci ( 18 w terenie )

W roku 2022  Koła Przyjaciół Dzieci w szkołach miały bardzo ograniczona i mało efektywna działalność, jest to pokłosiem pandemii .Koła skupiły się na wspieraniu mniej zamożnych uczniów w tym wspieranie przybywających do szkół uczniów z Ukrainy. Kupowano ze zgromadzonych środków leki, ubrania, żywność. Koła we własnym zakresie na terenie szkół organizowały zbiórki żywności i odzieży dla potrzebujących. Koło przy Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym wspierało przybywające dzieci z Ukrainy oraz szczególną opieką objęło dzieci z Oddziału Neuropsychiatrycznego. Koło intelektualne wspierało swoje rodziny pomocą żywnościową pozyskiwaną od darczyńców i z Banku Żywności. Koło cukrzycowe wspierało rodziny organizując jedno spotkanie w miesiącu i prowadząc dyżury telefoniczne, zorganizowało turnus rehabilitacyjny w Okunince nad jeziorem Białym. Z powodu śmierci przewodniczącej Koła Pani Jadwigi Gruba , działalność koła również została bardzo spowolniona. Widoczny jest brak lidera i osoby napędzającej działalność, mającej serce do tej pracy. Ilość członków w kołach jest nie współmierna ze zbieranymi składkami członkowskimi.
W Oddziale Regionalnym zatrudnione są: 1 osoba na umowę o pracę ( w pełnym wymiarze), 1  osoba zatrudniona na UD ( księgowa), 1 osoba zatrudniona  na UZ ( 4 h/dziennie do realizacji konkretnych projektów), 1 osoba w ramach Stażu z Urzędu Pracy ,ponadto w akcjach pomagają nam wolontariusze ( zbiórki żywności, akcje charytatywne, świetlica dla dzieci z Ukrainy). 2 osoby  zatrudnione były w Środowiskowym Ognisku Wychowawczym w Lublinie ( umowy zlecenie 4h/dziennie), 2 osoby w Świetlicy dla dzieci z Ukrainy (5 h/dziennie)  .W Oddziałach terenowych w większości zatrudniane osoby są w niepełnym wymiarze czasu pracy ( Zamość 2 osoby w biurze)  lub działają w oparciu o pracowników społecznych. W oddziale Miejskim w Zamościu większe zatrudnienie jest w Ogniskach i Klubie Malucha. Ponadto zwiększenie zatrudnienia następuje w okresie wakacji co związane jest z zatrudnianiem kadry na turnusy rehabilitacyjne Oddziału Regionalnego  (27 osób).
Działalność opiekuńczo – wychowawcza:

W strukturach organizacyjnych Oddziału Regionalnego działają następujące placówki:

Świetlica Środowiskowa w Kraśniku ( 80 dzieci ), 5 Środowiskowych Ognisk Wychowawczych w Zamościu (117 dzieci). Środowiskowe Ognisko Wychowawcze w Lublinie ( 25 dzieci ), klub malucha w Zamościu ( 22 dzieci) .Ze względu na sytuację wojenną na Ukrainie od marca uruchomiliśmy w Lublinie Świetlicę dla dzieci z Ukrainy od początku działalności pracą w świetlicy zajmowali się wolontariusze od maja udało się nam  zatrudnić 2 osoby na UZ ( środki pozyskane z UNICEF). Dzięki tej współpracy z UNICEF , Urzędem Miasta Lublin i Urzędem Marszałkowskim doposażyliśmy świetlicę, mogliśmy zaoferować dzieciom z Ukrainy posiłki jak i wspaniały program podczas wakacji. Placówka działała 8 miesięcy, 7 dni w tygodniu,5 godzin dziennie  do końca października. Łącznie było u nas ponad 600 dzieci z Ukrainy. 
We wszystkich  placówkach gwarantuje się dzieciom i młodzieży prawidłową opiekę w czasie wolnym od zajęć szkolnych, realizowane są programy kulturalno – oświatowe, świadczona jest pomoc w nauce. Na bazie  świetlic organizowane było dożywianie („Żółty Talerz” Kulczyk Foundation ). Kontynuowaliśmy również realizację projektu MEGA MISJA, przy współpracy z Fundacją Orange realizowaliśmy edukację bezpiecznego internetu. Dynamiczna i efektywna praca podopiecznych Ogniska obfitowała w liczne nagrody od Fundacji Orange. W okresie wakacji organizowaliśmy półkolonie i akcję „Lato w mieście” zarówno w Lublinie jak i w Zamościu. Podczas tych akcji, prowadzone są programy profilaktyki uzależnień, realizowane są programy zapobiegające niedostosowaniu społecznemu i sieroctwu społecznemu. Dzięki pozyskiwanym środkom ( Wydział Sportu Urzędu Miasta Lublin)organizujemy wycieczki, wyjścia do kina, wyjścia do teatru, wyjścia do stadniny koni, do parku linowego, na strzelnicę laserową i.t.p. Na bazie Ognisk prowadzone była również akcja „Lato w mieście z PEPCO”, w ramach tych zajęć prowadzony były warsztaty teatralne, wyjścia do miejsc kultury, zajęcia sportowe, konkursy z nagrodami, pokazy filmowe, zajęcia ekologiczne. Nasi podopieczni Ognisk w Lublinie i Zamościu skorzystali również z 10 dniowego wyjazdu na kolonie do Jastrzębiej Góry , finansowanego przez PEPCO.
Przy Środowiskowym Ognisku Wychowawczym w Lublinie działa Teatralne Ognisko „Palnik” , realizujące wiele ciekawych projektów teatralnych. Dzięki nowoczesnym technikom była możliwość filmowania spektakli i umieszczania w internecie i dotarcia do większego grona odbiorców.
W minionym roku ogłaszaliśmy również wiele konkursów: plastycznych/ „Wspomnienie z wakacji”, „Fantazja ach fantazja”, „Pisanka a może palma”, „Świąteczny bałwanek”, konkurs recytatorski/ „Łamańce językowe”, cieszących się wielkim zainteresowaniem. Z przysyłanych prac przygotowywane były wystawy. Uczestnikami konkursów były dzieci niepełnosprawne z Lubelskich szkół specjalnych , dzieci z Domu Kultury Czechów / z którym współpracujemy/, podopieczni z Ogniska.
W roku 2022 Oddział Regionalny  systematycznie współpracował z Sądami Rodzinnymi, Poradniami Specjalistycznymi służby zdrowia, Miejskimi i Powiatowymi Centrami Pomocy Rodzinie, Ośrodkami Pomocy Społecznej miejskimi i gminnymi, z Klinikami Dziecięcymi i lekarzami Poradni Specjalistycznych, Kuratorium Oświaty z Fundacjami, przedsiębiorcami na terenie miasta i województwa. Realizowaliśmy zadania zlecone  Urzędu Miasta Lublin, Urzędu Marszałkowskiego, Urzędu Wojewódzkiego, Urzędu Miasta Zamość, 
Wakacyjny wypoczynek dzieci i młodzież:

Lubelski Oddział Regionalny TPD zorganizował w 2022 roku wypoczynek  wakacyjny w formie turnusów rehabilitacyjnych  4 turnusy, 1 turnus rehabilitacyjny organizowało Koło Cukrzycowe, Oddziały terenowe nie organizowały wypoczynku wyjazdowego.
Na turnusach rehabilitacyjnych ( Murzasichle, Darłówko, Dąbki) w których specjalizuje się Oddział Regionalny  uczestniczyły dzieci z następującymi schorzeniami: niepełnosprawność ruchowa, schorzenia przewlekłe różnego typu (górne drogi oddechowe, epilepsja, reumatyczne, kardiologiczne i wady postawy), z upośledzeniem umysłowym, niedosłuchem, wady wzroku, astmą i alergią, autyzm, dzieci z rodzin ubogich. Objęliśmy również opieką niepełnosprawne dzieci z Ukrainy dla których zbieraliśmy środki na wyjazd ( brak dofinansowania ze środków PFRON ).
Dzieci korzystały z pełnej rehabilitacji oraz zabiegów przeprowadzonych przez specjalistów. Opiekowali się nimi: pedagodzy, terapeuci, logopedzi, lekarze, rehabilitanci, pielęgniarki, kadra pedagogiczna, wolontariusze. Na naszych turnusach stawiamy ogromny nacisk na rehabilitację społeczną, która umożliwia poprawę funkcjonowania w społeczeństwie. Nasza kadra to osoby pracujące na co dzień w placówkach/szkołach dla dzieci niepełnosprawnych. 
Ponadto zorganizowano szereg imprez mających zapewnić wakacyjny wypoczynek dzieciom pozostającym w miejscu zamieszkania. Były to półkolonie i akcja Lato w Mieście, Lato w Mieście z PEPCO.
W turnusach wzięło udział  256 dzieci , w akcji lato w mieście dla dzieci z Ukrainy zorganizowaliśmy 2 turnusy 10 dniowe dla 30 dzieci, lato w mieście dla dzieci z Zamościa 166 ,lato w mieście z PEPCO 25 dzieci. Ponadto nasi podopieczni z Lublina i Zamościa 45 dzieci wzięli udział w 10 dniowej kolonii w Jastrzębiej Górze dzięki współpracy z PEPCO.
Akcje, konkursy, szkolenia, edukacja:

Na przestrzeni całego roku 2022 oddziały w Lublinie i Zamościu organizowały akcje okolicznościowe: 
· Akcja Charytatywna ” Pomóż Dziecku” ( oddział regionalny) akcja  pozyskiwania środków na działalność TPD.
· Realizacja programu FEAD dystrybucja żywności  ( oddział w Chełmie i Lublinie ).
· Akcja Gwiazdor ( oddział Lublin i Zamość)
· Akcja Pomóż Dzieciom Przetrwać Zimę ( oddział Lublin i koła w szkołach)
· Zbiórka żywności „ Święta godne a nie głodne”  oddział Lublin i Koło Intelektualne
· „Tańcowała igła z nitkę” projekt krawiecki  oddział Lublin
· „Zakręceni na kulturę „  „CyrkoRelacje”   projekty kulturalne oddział Lublin
· Integracyjne spotkanie opłatkowe „ Niech magia świąt połączy nas” (oddział Lublin)
Ponadto w ciągu całego roku Towarzystwo Przyjaciół Dzieci było obecne w mediach zarówno w tych lokalnych jak i w internecie. Prowadzona przez Oddział Regionalny storna internetowa jak i konto na FB są rzetelnym  źródłem informacji o naszej działalności, zarówno biura jak i Ogniska. Współpraca z Radiem Lublin skutkuje częstym zapraszaniem zarówno do audycji w charakterze eksperckim jak i na audycje o działalności TPD . W Radiu Lublin prowadzimy również kampanię pozyskiwania środków z 1 % .
Pomoc dziecku i rodzinie:

Zwiększyła się  znacznie pomoc udzielana rodzinom i dzieciom pozostającym pod opieką TPD. Dzięki wznowieniu Akcji Pomóż Dzieciom Przetrwać Zimę kolejny raz wspieraliśmy naszych podopiecznych zarówno pomocą żywnościową jak i środkami czystości, zabawkami, odzieżą .  Wsparcie żywnościowe w postaci produktów z programu FEAD z Banku Żywności przekazywaliśmy Oddział Lublin 180 osobom , Oddział Chełm 512 osobom .To również znacząca pomoc udzielana naszym podopiecznym. Pozyskiwaliśmy również żywność ze zbiórek żywności i współpracy z Bankiem Żywności .Koło Intelektualne pozyskało w ten sposób  106450,70   kg i przekazywała podopiecznym  zarówno członkom koła jak i uchodźcom z Ukrainy, ponad 1000 osób. Oddziały dofinansowywały posiłki dzieciom w szkołach 83 dzieci, finansowaliśmy wycieczkę dla 50 dzieci ze Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego, przekazywaliśmy paczki żywnościowe podopiecznym Ogniska w Lublinie 50 , fundowaliśmy nagrody w konkursach 200 dzieciom, wspieraliśmy dzieci z Ukrainy przekazując im potrzebne : ubrania, żywność, środki czystości, pościel, wyprawki szkolne, zabawki.
Łącznie wsparliśmy 3472 osoby.
Działalność Centrum Rodziny i Praw dziecka ograniczyła się do udzielania porad telefonicznych i przeprowadzenia kilku widzeń dzieci z rodzicami.

Sporządziła: 

Wiceprezes Zarządu TPD

 Iwona Łysakowska.

